Тема:  Методы решения тригонометрических уравнений.(10класс)
 Учитель: Комиссарова Т.Г.
         Образовательные цели:

· Обеспечить каждому ученику возможность достичь соответствующего уровня, планируемых результатов;

· Систематизировать и обобщить материал по теме «Методы решения тригонометрических уравнений»;

· Совершенствовать  умения решения тригонометрических уравнений.
Воспитательные цели:
· Воспитывать целеустремленность, прилежание, аккуратность.
Развивающие цели:

· Развивать исследовательские навыки;

· Развивать мышление, математическую речь.

Организация учебно-познавательного процесса:
· Форма урока: семинар-практикум

· Форма организации обучения: фронтальная, индивидуальная, групповая.

· Тип урока: урок практической работы.

Содержание работы
I.Организационный момент
 Объявление цели, планируемых результатов, состава групп.

II.Актуализация знаний
1.Какие уравнения называются тригонометрическими?
Ответ: Уравнения вида sin x=a, где │а│≤1, cosx=a, где│а│≤1,tgx=a, ctgx=a называют  тригонометрическими.
2.Уравнения какого вида называют частными случаями тригонометрических уравнений?

Ответ: Уравнения вида sin x=[image: image2.png]


1, cosx=[image: image4.png]


1, sinx=0,cosx=0называют частными случаями  тригонометрических.
3.Уравнения какого вида называют алгебраическими относительно одной из тригонометрических функций? Как они решаются?
Ответ: Уравнения вида sin2x +sinx+a=0 называют алгебраическими  относительно sinx  и решают введением новой переменной.
4.Какие еще методы решения тригонометрических уравнений вы знаете? 
Ответ: применение тригонометрических формул, введение вспомогательного аргумента и применение универсальной подстановки, деление обеих частей однородного уравнения на cosnx, разложение на множители и функционально- графический. 
     III.Работа в группах.
I(М) №22.1(а) ,№22.8(а),№22.12(а),№23.1(а),№23.2(а),№23.16(а),№24.20(а)     №26.22(а).
II(О) №23.2(а),№23.16(а),№24.20(а), №26.22(а),№26.31(а),№27.46(а),№28.27(а),№30.2(а).

III(П) №26.31(а),№27.54 (а),№28.27(а),№30.2(а),№31.18(а),№31.20(а),№31.21(а).
№26.31(а)  Решите уравнение: Sin2x+cos22x+ cos2([image: image6.png]3t
~+2%)



+2cosx∙tgx=1.
Решение: Sin2x+cos22x+ sin2[image: image8.png]2x



+2cosx∙[image: image10.png]


=1.

Sin2x+1+2[image: image12.png]sinx



=1,  Sin2x+2[image: image14.png]sinx



=0,  sinx(sinx+2)=0, 

                                                   sinx=0 или sinx+2=0- корней нет, т.к. │sinx│≤1

                                                   x=[image: image16.png]


,n[image: image18.png]


N.
                                     Ответ: x=[image: image20.png]


,n[image: image22.png]


N.
№27.54 (а) Решите уравнение:1-cosx=2sin[image: image24.png]


.

Решение: Применим формулу понижения степени   Sin2[image: image26.png]


=[image: image28.png]



2Sin2[image: image30.png]


=2sin[image: image32.png]


,  Sin2[image: image34.png]


=sin[image: image36.png]


,  Sin2[image: image38.png]


-sin[image: image40.png]


=0,   sin[image: image42.png]


(sin[image: image44.png]


+1)=0[image: image46.png]in®
= sin
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x=[image: image50.png]2mn



,n[image: image52.png]


N;  sin[image: image54.png]


=1[image: image56.png]


=[image: image58.png]T + 4mn,neN.




Ответ[image: image60.png]: 27N



, [image: image62.png]T + 4mn



  n[image: image64.png]


N.
№28.27 (а) Решите уравнение:sinx+sin2x+sin3x=0
Решение: Применим формулу sinx+siny=2sin[image: image66.png]x+y
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  к первому и третьему слагаемым: 2sin[image: image70.png]x+3x



∙[image: image72.png]


+sin2x=0

2sin2xcosx+sin2x=0,     2sin2x(cosx+[image: image74.png]


)=0[image: image76.png]


sin2x=0  или  cosx+[image: image78.png]


=0[image: image80.png]


, n[image: image82.png]


N или   x=[image: image84.png]+

2

2+ 2mn,nel.




Ответ[image: image86.png]


, [image: image88.png]+
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№30.2 (а) Решите уравнение:3sinx+4cosx=0
Решение: Применим введение вспомогательного аргумента С=[image: image90.png]VA% + B?




C=[image: image92.png]V32 + 42



=5,   3sinx+4cosx=5([image: image94.png]


sinx+[image: image96.png]


cosx )=5sin (x+t),где t=arcsin[image: image98.png]



5sin (x+t)=0,x+t=[image: image100.png]7n, neN,



x=-arcsin[image: image102.png]



Ответ[image: image104.png]


 -arcsin[image: image106.png];‘+ 7n,neN.




№31.18(a) Решите уравнение: 3sin2x+cos2x=2
Решение: Применим универсальную подстановку: u=tgx
[image: image108.png]6u | 1-u

142 | 142



=2

№31.20(a) Решите уравнение 4-4(cosx-sinx)=sin2x
Решение: Введем новую переменную cosx-sinx=y, тогда 1-sin2x=y2
№31.21(a)Решите уравнение:sinxcosx+6cosx+6=6sinx.

Решение:см решение№31.20
Ученики каждой группы по очереди выходят к доске и решают уравнения.
IV.Самостоятельная работа.
I(M)  №22.1(б) ,№22.8(б),№22.12(б),№23.1(б),№23.2(б),№23.16(б),№24.20(б)     №26.22(б).
II(О)  №23.2(б),№23.16(б),№24.20(б), №26.22(б),№26.31(б),№27.46(б),№28.27(б),№30.2(б).

III(П)  №26.31(а),№27.54 (а),№28.27(а),№30.2(а),№31.18(а),№31.20(а),№31.21(а).
V.Домашнее задание. Те же номера под буквой (б)
